

Servicio telefónico y telegráfico

Nuestra información directa de Madrid, región Vascongada, Provincias y Extranjero

Los trabajos de fuera de la capital podrán ser enviados por correo...

Según leemos en el importante diario argentino «Corrientes», que se publica en la capital de la provincia...

En la misma circular previene el Presbítero que el tiempo del cumplimiento Pascual en el presente año para toda la diócesis...

En Tudela se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, nuestro antiguo amigo y compañero el director de «El Anunciador Ibérico» don Julio Subirán...

Antesyer se registró cerca de Tudela una sensible desgracia. Procedente de Tarazona y con dirección a aquella ciudad marchaba un carro cargado de remolacha...

Hoy a las once de la mañana se celebraban en la parroquia de San Saturnino los funerales de aniversario en sufragio del alma de la maestra de señoras Claudina Sagüés y Alfonso...

Antesyer se registró cerca de Tudela una sensible desgracia. Procedente de Tarazona y con dirección a aquella ciudad marchaba un carro cargado de remolacha...

—Ayer llegó de Viana el Alcalde de aquella ciudad don Lucio Nicolás...

—De Vilavieja ha llegado el rico propietario don Isidro Izgoyen...

—Ayer regresó de su casa de Lodosa el diputado foral Excmo. Sr. D. Antonio Biztan...

—Hoy se celebró en Francia la Bonne Mère de la Comunidad de Urdulinas de este capital...

—De San Sebastián se ha trasladado por unos días a Madrid, nuestro paisano don José Iríarte...

—De Salinas de Oro ha regresado el digno Garente de aquellas minas de carbón don Jesús Artoia...

—En viaje de boda, se encuentra en Pamplona, el conocido pelotari Campos mayor y su joven y bella esposa...

—Hoy salió para distintos puntos de la provincia don Aasencio Mendiluce...

—Ayer llegó a esta capital, procedente de Lodosa, el digno diputado foral don Antonio Biztan...

El acreditado Café Kutz de esta ciudad tiene que añadir a las muchas mejoras que en el mismo se han establecido desde su fundación...

de empleados de las oficinas de Madrid y otros distintos puntos de la red...

Con escasa concurrencia se celebró ayer en Logroño el acostumbrado mercado de cereales...

Por el Rectorado de este distrito universitario se ha hecho pública la convocatoria al concurso de ingreso...

Hemos recibido un folleto que contiene la oración fúnebre que pronunció en la Catedral de Madrid...

Por decreto del señor Gobernador civil ha sido desestimada, previa incoación del expediente, una instancia elevada a aquella autoridad...

El tallismán de la salud para combatir con éxito seguro el artrismo, cólicos nefríticos, gota, clíca, arelitas, mal de piedra, reuma, neuragias, etcétera, es la PIPERAZINA doctor GRAU...

Enfermos del pecho.—Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicerol fosfato de cal con creosota»...

Se encuentra enfermo el pundonoroso teniente coronel de infantería de Cantabria don Gervasio Guindío...

En la venta de Olacarizqueta, propiedad de don Francisco Gascue, se cometió un robo...

Según nota facilitada ayer en el Gobierno civil, han contribuido a la suscripción abierta para erigir un monumento a la memoria del señor Canales...

En la venta de Olacarizqueta, propiedad de don Francisco Gascue, se cometió un robo...

De la región Alava

Vitoria 23 (9 noche). El Santo del Rey. En la forma acostumbrada se ha celebrado hoy la fiesta de S. M. el Rey...

Funerales. Dijestados por el Cabildo Catedral se celebran pasado mañana en dicho templo solemnes funerales en sufragio del alma del que fué obispo de esta diócesis Excmo. Sr. D. Ramón Fernández de Pirola...

Un misionero. Hoy ha llegado procedente de Roma el R. P. Miguel Díez, que recientemente ha dado importantes misiones, por las que ha merecido altas distinciones de S. S. el Papa...

Suceso sangriento. Hoy se han tenido noticias oficiales del lamentable suceso que se registró antesyer al regresar los romeros del Santuario de Arriaga...

Vizcaya. Bilbao 23 (10 noche). La fiesta del día. Con un tiempo espléndido se ha celebrado hoy el santo del rey...

Una conferencia. En el salón de Quintas de la Diputación ha dado esta tarde una interesante conferencia sobre arquitectura el ingeniero don Julio Saez...

El nuevo gobernador. En el gobierno civil se ha recibido hoy un telegrama del nuevo gobernador anunciado que mañana, en el día de las 9:40, llegará a esta capital...

Monedas falsas. El día 4 de Septiembre último llegó a la estación del ferrocarril del Norte en gran velocidad, un cajón cerrado, consignado a un sugeto de a. élido extranjero...

El patrón cortado de un traje para niña es uno de los cuatro suplementos que se distribuyen con el número 2 de «La Moda Elegante»...

En la forma que ayer le anuncié, se ha celebrado esta noche en el «Teatro Reina Victoria» la función organizada por los diversos elementos que constituyen el Comité Antituberculoso...

Nuevo Circulo

Con gran animación se ha inaugurado hoy el nuevo Circulo Conservador de Irún.

El acto se comensó con un banquete, que constituyó todos los caracteres de una manifestación política de simpatía a Maura.

La unión de impresores. Han dado comienzo las sesiones de la Asmba de la Unión obrera del arte de imprimir, discutiéndose las nuevas tarifas con jornales mínimos...

Emigrantes. En el vapor austriaco «Emperador Francisco José» han salido esta tarde por América 1.250 emigrantes procedentes de distintas provincias...

De Melilla. En el buque «Vice te Pachol» han llegado de Melilla 103 individuos del Regimiento sexto de Ingenieros...

Raid internacional. Un aviador francés que va a realizar el raid Francia-España-Marruecos, hará escala en Barcelona.

Los radicales. Los radicales preparan un banquete a Alejandro Lerroux por concejuno como un triunfo personal de este le retirada del señor Maura de la política...

Sindicato católico. El Obispo Dr. Laguarda ha aprobado el reglamento de la Federación de todos los sindicatos de obreros católicos de Cataluña.

Sobre una huelga. Ha quedado definitivamente solucionada la huelga ferroviaria en la sección de Manresa a Berga.

Reunión de curtidores. Los curtidores han celebrado una reunión para protestar de los nuevos aranceles que se trata de imponer a algunas materias que les son necesarias...

Los oradores todos ensalzaron enormemente la figura política del señor Maura, fastigaron damente a los republicanos...

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, dando vivas al Rey, a España y a Maura, a cuyas dos personalidades se les remitieron despachos de saludo y adhesión.

Respecto de la visita de Azoráte a Palacio, no ha extrañado al señor Senante, que la considera producto de las maquinaciones en que juntos colaboran liberales y republicanos.

Considera que la situación actual y la que se avecina es muy crítica para España y de un modo más directo para los carcos, por lo que es de necesidad que los hombres de bien sacuden la apatía que les domina...

Como a los ministeriales se les excusó de que salieran a la estación, era poca la afluencia de diputados y senadores.

Sin embargo, concurren los más caracterizados y se comentó vivamente el caso desusado de que entre aquellos no hubiera más representación del partido conservador...

Por los alrededores de la estación había como antes le he dicho, muchos curiosos, pero se advirtió la presencia de excesivo número de policías y agentes de orden público.

Al llegar el tren, en el que el Rey venía, la compañía de infantería situada en los andenes tributó honores al Monarca...

El Rey conversó breves momentos con Romanones, a quien expresó su satisfacción por las muestras de respeto y simpatía que había recibido en Granada...

Organizada la comitiva, se dirigió inmediatamente a Palacio, a donde poco después marchó el presidente del Consejo de ministros.

Cuando el Rey ha llegado esta mañana a Palacio, al regresar de Andalucía, ha encontrado a su hijo el infante...

CERTIFICADO INTERESANTE. El notable Dr. D. Hipólito Galu y Gálvez, médico de la Beneficencia Municipal y del Instituto Rabal...

La Sociedad de Seguros Mutuos contra incendios de edificios celebrará el próximo domingo a las once de la mañana en su domicilio social Junta general ordinaria para la aprobación de las cuentas del último ejercicio...

Según nos aseguran, varios gremios de esta capital tratan de solicitar de la Diputación foral que la contribución provincial directa sea a los gremios y no individual como es ahora...

En la primera ocasión fueron taladas 36 cepas de vid americana y 87 en la segunda.

Es verdaderamente indignante la repetición de estos hechos de saqueísmo en diferentes localidades de la ribera de Navarra...

Como verán nuestros lectores por la conferencia con Madrid, ayer firmó S. M. el Rey un decreto de inquiry comprensivo de todos los condenados por delitos políticos y de imprenta...

De viajes.—Para Bilbao salió don Alfredo Echeverri y Antón.

En los primeros días de Febrero se preparó y publicará en Madrid el folleto «El Nacional», diario monarquico independiente...

HA FALLECIDO. En Vers: D.ª Juana Larracha y Lascrueta. R. I. P.

Guipúzcoa. San Sebastian 23 (10 noche). Sport vasco. En el Frontón Moderno han jugado esta tarde Errezbal y Larrañaga...

Función benéfica. En la forma que ayer le anuncié, se ha celebrado esta noche en el «Teatro Reina Victoria» la función organizada por los diversos elementos...

Piasta nacional. Hoy, por ser el Santo de S. M. el Rey, se ha guardado fiesta en las dependencias del Estado...

El acto de hoy. La sesión de esta tarde ha tenido lugar en el salón regio del Circulo, ante una concurrencia tan numerosa como distinguida...

Vida palatina. Cuando el Rey ha llegado esta mañana a Palacio, al regresar de Andalucía, ha encontrado a su hijo el infante...

Se ha acordado establecer la residencia de estudiantes de Barcelona, siendo nombrado rector el catedrático don Eusebio Díaz.

En el momento de salir a la estación, era poca la afluencia de diputados y senadores.

lo, vestido con el uniforme de Infantería del regimiento del Rey.
El infante ha salido a su augusto padre militarmente.
Esta tarde los Reyes y los príncipes de Battenberg han visitado al infante don Fernando.

El santo del Rey

Animación ante Palacio.—Capilla privada.—Felicitaciones al monarca.—De paseo.—Comida íntima.

La fiesta del Monarca se ha celebrado con gran solemnidad, no obstante las restricciones impuestas por el luto riguroso que viste la corte.
Desde por la mañana se ha estado en Palacio un genio luminoso que ha presenciado el brillante espectáculo de la pareda y relevo de la guardia.
También en la Plaza de la Armería ha habido gran número de curiosos que ordenadamente penetraban para estempe sus firmas en los álbums de felicitación al rey.
Los álbums colocados en Mayordomía se han cubierto de firmas.
En Secretaría se han recibido a centenares los despachos de felicitación al Monarca.
A media mañana se celebró capilla reservada en Palacio con asistencia tan solo de la familia real y personal palatino, en la que se ha cantado una misa del maestro Estava.
El Rey fué cumplimentado después por toda la familia real, personal palatino y jefes de la guardia.
Por la tarde marchó el Rey a la Casa de Campo, de donde regresó al atardecer.
Esta noche, como único acto oficial, se celebra en Palacio una comida íntima con asistencia de todos los miembros de la familia real.

Conferencia comentada

La actualidad política ha tenido hoy un nuevo motivo que comentar, por la conferencia que durante dos horas ha celebrado el diputado por Estella señor Liorens con el jefe de los liberales señor Moret.
Uno y otro se han encerrado en impenetrable reserva, razón por la cual los comentarios se avivan y se abandonan en una serie inabarcable de reflexiones.

Muertos ilustres

Un Obispo

En el Senadorío de Bassat ha entregado hoy su alma a Dios el Obispo de Salamanca Excmo. Sr. D. Javier Valdés y Noriega, que desde hace tiempo venía muy quebrantado de salud y con pocas esperanzas de vida.
Su muerte ha sido muy sentida.

Un Teniente general

En Marchena ha fallecido hoy el Teniente general señor Aguilar.
Entre el elemento militar, particularmente, ha causado su muerte profundo sentimiento por sus altas dotes de ilustración y entusiasmo por su cargo.

El conflicto obrero

Todo igual.—Temores de extensión.

En la Casa del Pueblo se ha advertido hoy una animación inusitada.
Los obreros hue guistas comentaban con calor el curso de los acontecimientos, conviniendo que si para mañana o recibían la contestación a las conclusiones que ayer presentaron a los patronos del ramo de construcciones metálicas, sobrevendría una complicación pues cuentan con el apoyo y solidaridad de los obreros de otros gremios.
En este caso los temores de extensión serían desde luego próximos a perturbar la normalidad de la vida local.

Personalidades de viaje

Mañana marchan a Sevilla los señores Dato y Laclavina.
Van a informar en un pliego, como abogados, cada uno de una de las partes litigantes.

Homenajes literarios

En el Ateneo se ha verificado la sesión novena de homenajes a los poetas clásicos castellanos.
El señor Matruena ha hecho el elogio de Hurtado de Mendoza, considerando no solo como poeta sino también por otros aspectos.
El señor Gonzalez Blanco ha leído un estudio encomiástico de la poetisa americana Inés de la Cruz.
Y don Luis Terán ha leído también un trabajo idéntico relativo a Calderón de la Barca.

El conflicto obrero

A las cinco de la tarde hemos visitado la Casa del Pueblo y la Federación Obrera.
En ninguno de ambos lugares se había recibido recado de Aiba para que compareciesen los comisionados en el despacho de Gobernación.
Las obras en construcción continúan paralizadas.
Solo se trabaja en la del Teatro de la Zarzuela.
Los obreros, en traje de día de fiesta, recorren en grupos las calles más céntricas, convergiendo en la Puerta del Sol, donde se ven infinidad de grupos en pacífica actitud.
La comisión permanente de la huelga, continúa instalada, en previsión de lo que ocurra en la Casa del Pueblo.
Los obreros confían en que no ha de hacerse esperar una pronta y anigible resolución.
Los cerrajeros, origen del actual conflicto, se reunirán en Junta el sábado.
Los patronos se muestran en igual grado de intrascendencia que los días pasados.

Preguntados que cuál sería el límite de sus concesiones han manifestado que acatarán el arbitraje de la Junta de Reformas sociales en cuanto a la fijación de la jornada de trabajo, pero que no se hallan dispuestos a soportar otro género de imposiciones caprichosas de los obreros.
Los debates se reunirán mañana para adoptar acuerdos teleconferidos con la huelga.
Esta tarde se han reunido en la Casa del Pueblo los gremios de fontaneros,

vidrieros, poceros, pintores y decoradores, acordando secundar la huelga de los demás ramos de construcciones.

El alijo de armas

El ministro de la Gobernación, refiriéndose al hallazgo de armas en Navarra y al que tanta importancia han querido dar a gunos rotativos, ha manifestado a los periodistas que en el asunto solo han conocido las autoridades militares de la provincia y que de ailo no ha tenido conocimiento oficial el gobernador civil.
El hallazgo no tiene importancia porque se trata de armas viejas que se creen procedentes de las pasadas guerras civiles.

Visitas a Palacio

Por la mayordomía de Palacio ha continuado esta tarde el desfile de personajes que con motivo de la fiesta onomástica de Rey, firmaban en el álbum.
Entre los visitantes hemos visto a Maura padre é hijo, Vellido, Dato, La Cierva, Sanchez Guerra, Alendésalazar, Pidal y muchos artistas y escritores.

Triunfo de Martín Vazquez

La última corrida efectuada en Méjico con ganado de la vacada de Espiritu Santo y en la que actuó solo Martín Vazquez, fué la plena confirmación de lo mucho que ha progresado el valiente matador.
Sobre todo, en la hora suprema, confirmó el soberbio cartel adquirido en las diez corridas que lleva torreadas en la República, realizando con la misma faena adornada y de efecto y echando a rodar a sus enemigos de otros tantos volapiés, que le valieron unánimes y entusiastas ovaciones, saliendo de la plaza en los brazos de los aficionados.

Notas de Melilla

El general Villalba. Nominación bien recibida. Reorganizándose los servicios sanitarios. La cuestión del abastecimiento.

Ha llegado el general Villalba, novabrado subinspector de esta comandancia general.
El nombramiento del general Villalba para un puesto de tanta importancia ha causado excelente impresión entre los elementos militares de esta guarnición.
Se está procediendo estos días a la reorganización de los servicios sanitarios de esta comandancia general.
La cuestión del abastecimiento en los campamentos del exterior se va a facilitar muchísimo, pues según parece se instalará un nuevo parque de servicios administrativos en las proximidades de Ixi-fn.
La tranquilidad es absoluta y se va reafirmando cada vez más, pues los moros confraternizan con los españoles hasta el punto de haberse establecido entre todos un espíritu de íntima solidaridad.
El temporal de lluvias reinante ha cesado ya.

De provincias

No hay maniobras

Vigo.—Los marines que la escuadra inglesa debía verificar el mes próximo en las costas gallegas, se han suspendido por motivos relacionados con el conflicto de los Balcines.
Hasta que éste se resuelva definitivamente, no declinará el almirantazgo inglés si se verificarán las maniobras más adelante ó se suprimirán por este año.

Crisis obrera

Antequera.—Se acentúa la crisis obrera en toda la comarca. Millares de trabajadores acuden a la Casa Capitular y al domicilio del diputado a Cortes Sr. Lombart demandando trabajo.
El diputado les ha socorrido con una cantidad importante, ofreciendo gestionar del Gobierno obras de carreteres y auxilios pecuniarios, a cuyo efecto ha salido para Málaga.

Su gozo en un pozo

Tarragona.—Ha sido capturado por la Policía un penado que se fugó del penal de esta ciudad.

Conflicto solucionado

Orense.—Los últimos telegramas que de Rbadavia y Carballino se reciben escusan tranquilidad completa.
Se juzga que el conflicto está ya terminado, mostrándose satisfecho el Gobernador que ha dado las órdenes oportunas para que la guardia civil regrese a sus puestos.
Los nueve procesados como principales agitadores de los sucesos originados por la protesta contra los vinos castellanos, han sido puestos en libertad bajo fianza.
En todos los pueblos es acogida con simpatía la comisión agronómica que realiza la investigación sobre la calidad de los vinos.

La guerra balcánica

Las negociaciones de paz

No llega la respuesta

Londres.—No se ha recibido aún la contestación de Turquía a la Nota de las Potencias.
Sir Grey ha manifestado su opinión de que cree que se reanudarán las negociaciones.
¿Ha contestado ya?
Londres.—Con referencias a noticias de Constantinopla se asegura que el gobierno otomano ha acordado contestar favorablemente a la Nota de las Potencias.
Añáese que está resuelta la cesión de Andriópólis, contentándose los turcos con salvar las islas del mar Egeo.
Asegúrese también que Turquía, como consecuencia de la reunión de las asambleas nacional, hará nuevas concesiones a los aliados.
Lo que dice Kiamil pachá
Londres.—The Daily Chronicle ha recibido un telegrama de Constantinopla dando cuenta de unas interesantes

manifestaciones hechas por Kiamil pachá.

Según éste, es muy probable, casi seguro, que pronto dará Turquía contestación a la Nota colectiva de las Potencias.
Declárase Kiamil partidario de la paz, pero dice que hay que tener en cuenta la opinión del país.
En cuanto al ejército, todo el mundo sabe que es partidario de volver a la guerra.
Además, Turquía no está, ni mucho menos, en situación desesperada, pues cuenta con un empréstito interior y podría hacer frente a las hostilidades si la guerra se reanuda.
Ha terminado diciendo que se han enviado nuevas instrucciones a los delegados que se encuentran en Londres.

Rusia mediadora

Sofía.—Rusia ha tomado a su cargo el papel de mediadora en la cuestión rumano-búgara.
La noticia ha sido muy bien recibida.
Los turcos por la paz
Constantinopla.—Confírmase por conducto oficial que tanto el Sultán como el gobierno se han pronunciado definitivamente en favor de la paz.

La asamblea de Constantinopla. Aspecto de la situación. Se vota unánimemente por la paz. Lo que acordará el Consejo de ministros.

Hay se han conocido detalles de la asamblea nacional celebrada ayer en Constantinopla para acordar una solución definitiva en la actual situación.
La asamblea fué una verdadera solemnidad por el número y calidad de concurrentes.
Alf estabá representada toda la intelectualidad de Constantinopla, presidida por el Consejo de ministros.
El presidente del mismo exuso en breve discurso el objeto de la reunión encareciendo la importancia del acto que se celebraba.
A continuación el ministro de la Guerra manifestó el estado de las fuerzas militares y medios de que están dotadas para hacer frente a las contingencias de la guerra.
A continuación el ministro de Hacienda detalló el estado económico de las arcas del Estado.
Y por último el ministro de Estado puntualizó la situación de las relaciones internacionales.
Los cuatro consejeros se expresaron en tonos pesimistas.
Resumiendo los discursos, el presidente se dirigió a la Asamblea en esta interrogación:
—En vista de todas estas circunstancias se vota por la paz ó se persigue la guerra en las condiciones determinadas por los respectivos ministros?
Y concretando, añadió:
—¿Quién quiera la guerra que se levante!
Todos los asambleístas permanecieron quietos en sus esientos.
Ante negativa tan elocuente se dió por terminado el acto.
Hoy se habrá reunido el Consejo de ministros otomano para redactar la nota que han de dirigir a las potencias con la aceptación de las condiciones impuestas.
Así, pues, con la cesión de Andriópólis la guerra balcánica queda terminada.
Ahora las Potencias que en la misma han intervenido responderán a la petición de la Sublime Puerta para la integridad del territorio otomano.
Puntuada ya la paz por Turquía, se cree que no surgirán nuevas complicaciones.

Extranjero

La Policía en huelga

Berlin.—En T-herán (Persia) se ha declarado una profunda huelga de la ciudad, hasta que no le sean satisfechos los atrasos de sus sueldos.
Tres o pocos esfuerzos y negociaciones y mediante el abono de una parte de los haberes devengados, se ha conseguido reanudar el suspendido servicio público.
Mas conspiraciones
San Petersburgo.—Ha sido descubierto un nuevo complot entre las tripulaciones de la flota del Báltico.
Varios marinos han sido presos y serán juzgados por Consejos de Guerra.
Preocupa el espíritu de constante rebeldía que predomina en la marina.
Tanto en la flota del Báltico como en la del Mar Negro, funcionan Comités secretos revolucionarios, que tienen delegados en todos los buques.
Arechique enfermo
Viena.—Se halla enfermo el Archiduque Reniero, en términos de que su estado inspira honda inquietud.
Agitación política en Persia
Tokio.—La situación del Ministerio Katsura es difícilísima.
Todos los partidos se han unido y se le han puesto enfrente con propósito de derribarlo.
Sublevación militar en Austria
Viena.—Se ha sublevado en Agram el 70 regimiento de infantería.
Los soldados y clases simpatizan con los serbios, a quienes consideran como hermanos de raza y cada vez que corre el rumor de que la guerra se aproxima, expresan su descontento amotinándose.
Esta sublevación ha sido reprimida con gran severidad, pues dos cabos y soldados han sido pasados por las armas y doscientos han sido condenados a penas que fluctúan entre diez años de presidio y cadena perpetua.

La revolución en Turquía

Noticias recibidas de Constantinopla dan cuenta de que en aquella capital del Imperio ha estallado una espantosa revolución dirigida por el Comité de la Unión del Progreso.
La muchedumbre invadió la Puerta Otomana, sosteniendo un furioso combate con las tropas.
El ejército que es opuesto a la paz apoya el movimiento.
Entre las víctimas de la revolución figura el ministro de la guerra.
El gobierno ha dimitido.
Mañana se formará otro gobierno presidido por el gran visir Coav-Ref Pachá.
Esto parece que ha tranquilizado los ánimos.

Ministro molestado

Madrid 24 (3:50 madrugada).
El ministro de la Guerra se halla molestado por una noticia publicada por un periódico de provincias diciendo que durante las últimas maniobras de Ceuta dos regimientos de infantería iban por un desfiladero y fueron atacados por un escuadrón de caballería causándoles muchos muertos y 138 heridos.
El general Luque no comprende cómo pueden publicarse tales noticias siendo totalmente inexactas y perjudiciales para la Patria y el Ejército.
Sobre la revolución turca
Respecto a los rumores sobre la revolución de Stambul, lo ocurrido ha sido que las tropas llegadas de Asia se sublevaron contra la paz.
El Gran Visir ha dimitido al Gobierno, nombrándose otro que salve el honor nacional.
Ha declarado el Gran Visir que el nuevo Gobierno no quiere reanudar la guerra pero sí oponerse a la cesión de Andriópólis.

Euskal-Jai

A las tres de la tarde.—Azcoitia y Bermejo, del 8, azules; Moya y Marquinez, del 9, rojos.
Niñera
Se necesita una de buenas referencias. Diríjase a la calle Estava, 11, 3.º izqda. 1-1

Vacante de guarda

MURUZABAL
Por renuncia del que la desempeñaba se anuncia vacante la plaza de guarda jurado de este municipio con el haber diario de una peseta y setenta y cinco céntimos y la cuarta parte del importe de las denuncias cobrables.
Las condiciones de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, y el plazo para la presentación de solicitudes es de quince días.
Muruzabal 22 de Enero 1913.—El Alcalde de Presidente, B. bil Martínez de Goñi. 2-1

COMUNIDAD DE LABRADORES DE CALAHORRA

Hállándose vacante la plaza de jefe de guardas de esta Comunidad, dotada con tres pesetas cincuenta céntimos diarios, y debiendo proveerse según determina el reglamento de la misma, desde esta fecha al día 5 del próximo mes de Febrero se admiten instancias documentadas para su provisión.
La plaza es montada y tanto el caballo como su manutención y equipo serán de cuenta del agricultor.
Las condiciones se hallan de manifiesto en la secretaría de la indicada Comunidad.
Calahorra 22 de Enero de 1913.—El presidente, Cristóbal Muro.—El secretario, Félix García. 1-1

Se vende

Marcos, puertas, ventanas y balcones, así como baldosas y ladrillos encarnados, procedente de derribo.
Informarán, San Antón, 34. (a) 30-8

Pérdida

de un reloj de oro de señora, desde los porches de Coimenes. Paseo de Valencia San Lorenzo, 4, la Rochepa. Se gratificará si que lo entregue en la Plaza del Castillo 32, 1.º. 3-3

Pérdida

La persona que hubiere perdido un zapabocas, puede dirigirse a Agustín Osacar, Bdoastain, quien lo entregará dando las señas. 8-6 p

berción se propone exigir responsabilidades a los médicos que no den cuenta de los casos en que intervengan.

Banquete conservador

Madrid 24 (3 madrugada).
En el Círculo Conservador se ha celebrado esta noche el banquete en honor de los representantes de provincias.
Asistieron 250 comensales presididos por el señor Arranz y oradores Regio y Castu Las flores que adornaban la mesa enviáronse a «La Epoca» y a Maura. Este envió habanos.
Pronunciaron entusiastas discursos los representantes de Murcia, Gerona, Pa encia, Olot, Castellón y Ferrol.
Este último ofreció 10 000 pesetas para la fundación de periódicos conservadores.
El señor Arranz leyó una carta del señor Maura en la que decía que no podía complacerle más que hallarse rodeado de las Juventudes, en quienes alienta nuestros comunes amores.
La carta del señor Maura fué acogida con grandes aplausos y vivas.
Mañana se reunirán todos los representantes para tratar de la cuestión de propaganda.

La revolución en Turquía

Madrid 24 (3:15 madrugada).
Los revolucionarios a Palacio.
El ejército es contrario a la paz.—El ministro de la Guerra asesinado.
Noticias recibidas de Constantinopla dan cuenta de que en aquella capital del Imperio ha estallado una espantosa revolución dirigida por el Comité de la Unión del Progreso.
La muchedumbre invadió la Puerta Otomana, sosteniendo un furioso combate con las tropas.
El ejército que es opuesto a la paz apoya el movimiento.
Entre las víctimas de la revolución figura el ministro de la guerra.
El gobierno ha dimitido.
Mañana se formará otro gobierno presidido por el gran visir Coav-Ref Pachá.
Esto parece que ha tranquilizado los ánimos.

La sociedad "La Trilladora Murchantina,"

pone a la venta por disolución de la misma una trilladora Raiton Proctor y C.ª con todos sus accesorios y puesta en marcha en el lugar y punto que el comprador dispaga bajo la dirección del mecánico que la sociedad tiene.
Para más informes dirigirse al secretario de la misma Gregorio S. nra. Murchante 15 de Enero de 1913.—El presidente, Urbano Faruadaz. 30-6

Banco Vitalicio de España

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA
Capital suscrito Ptas. 15.000.000,00
Capital desembolsado 3.750.000,00
Reservas en 31 de Diciembre de 1911 comprendidos los reaseguros 30.727.901,38
Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1911 Ptas. 53.401.026,30
Esta Sociedad se dedica a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado ó a un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.
Representaciones en toda España
Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18 y Cortes, 603—Barcelona
Autorizado por la Comisaría general de Inspección de Seguros, el 4 de Agosto de 1909
Delegado en Navarra, Sebastian Gastarena, Plaza del Castillo, 36, 1.º Pamplona.

Roldán é hijos

Fotógrafos—Pamplona

MATERIALES FOTOGRAFICOS
Esta casa cuenta con personal apto para cuantos encargos se le confien en la provincia. 50-41

CAJA DE AHORROS DE "LA VASCONIA,"

Huchas metálicas

LA VASCONIA, Sociedad anónima de Banca y Crédito, ha implantado en su Caja de Ahorros las huchas metálicas que tanto éxito han alcanzado en el extranjero y en varias provincias de España, con cuyo sistema se fomenta la virtud del ahorro que tantos beneficios proporciona al que la practica. Es la primera sociedad que establece este servicio en Navarra.
El dinero ingresado en estas huchas y depositado en la Caja de Ahorros de LA VASCONIA, produce al imponente un interés de tres por ciento anual que se computa por decenas, y es dinero disponible a la vista todos los días laborables mañana y tarde.
LA VASCONIA facilita gratis a sus clientes estas huchas en las condiciones que se darán a conocer al que lo desee.

Se vende

de fábricas de curtidos de Navacues, sita en el barrio de la Rochepa, núm. 14. Tiene en el interior un profundo pozo con bomba, espasosos bñeras, solanas para rematar y 15 noques de piedra. Puede servir muy bien para cualquier otra industria ó vaquería por su inmejorable situación. Para tratar con doña Pascuala Egui, en la misma fábrica. 6-3

Se venden

dos vacas, una de dos días de parida y la otra próxima a parir en Aizoaín, Jubena Iribarren. 4-3

Nodriza

Se ofrece una de 24 años con leche fresca que desea criar en su casa. Diríjase a Dolores Martínez, comadróna, Falces. 3-3

Bajera

Se arrienda una en la calle Mañeta. Para precio y condiciones dirigirse a don E. O. radre, Est. feta 17, 2.º. 3-3

Se desea

vender de 18 a 20 000 estaquillas y unas 7 000 estacas inertables de Aramón y Ropestri. Para tratar pueden dirigirse a don Francisco Otazu, en Pítilas (Navarra). 8-4

Se compran

estaquillas de vid Americana en todas las variedades. Manden precios, cantidades y variedades a Gregorio Soldevilla, Mañen (Partido de Borja). 30-28

Aceites

DE HIGADO DE BACALAO
De Loffoten, Terranova y Noruega rojos y blancos desde 2,50 a 4 pesetas botella de un litro. Aceites de bacalao de Geve, Jurgensen, Hogg etc., etc.
EMULSION
de aceite de bacalao de Scott, Defresne, Angier, Nadal y otros desde 0,75 pesetas frasco y 4 pesetas botella de litro. Farmacia de Negrellos, calles Mayor y Bayava, Pamplona. 15-14

Venta de vacas

lecheras holandesas y del país, las hay recién paridas y a punto de parir, precios arreglados. Diríjase a Gregorio Uriz, calle del Carmen núm. 12, Pamplona. (a) 30-8

CREDITO NAVARRO

SOCIEDAD ANONIMA FUNDADA EL AÑO 1884
Capital, 6.000.000 Ptas.
OPERACIONES QUE REALIZA EN SU OFICINA DE ESTA CIUDAD Y EN LAS DE SUS SUCURSALES
DE TUDELA, ELIZONDO, ESTELLA Y SANGUESA
Compra y venta de Valores.—PRÉSTAMOS Y CUENTAS DE CRÉDITO, con garantía de Fondos Públicos, valores industriales ó firmas acreditadas.—DESCUENTOS de otras sobre plazas, de pagarés con garantías de Bancos Extranjeros y BONOS DE POSTA.—Préstamos hipotecarios.—Giros y negociaciones de letras.—CHEQUES sobre España y otras naciones.—Admisión de valores españoles y extranjeros en custodia.—Transferencias de fondos desde la Central a nuestras Sucursales y vice-versa.
Inmovilicaciones a plazo de un a o y 3 1/2 por 100 anual.—Cuentas corrientes y depósitos, cuentas efectivas a la vista con interés de 2 por 100 anual.—En moneda extranjera se abona el uno por 100 anual.
COFRES D. ALQUILER

Vides americanas

Centro vitícola Navarro-Aragonés

Los viveros más importantes y mejor organizados de España en Zaragoza y Cortes de Navarra.
Ingertos magníficos en diferentes variedades y herbidos ingertables.
Por correspondencia al capataz ESTEBAN GARCIA.—CORRES.
NOTA. Se compran estaquillas en todas las variedades, que estén en estado de ellas bien seleccionadas y de 35 a 60 centímetros de largas en partidas de 20.000 en adelante. —6

Banco Vitalicio de España

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA
Capital suscrito Ptas. 15.000.000,00
Capital desembolsado 3.750.000,00
Reservas en 31 de Diciembre de 1911 comprendidos los reaseguros 30.727.901,38
Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1911 Ptas. 53.401.026,30
Esta Sociedad se dedica a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado ó a un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.
Representaciones en toda España
Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18 y Cortes, 603—Barcelona
Autorizado por la Comisaría general de Inspección de Seguros, el 4 de Agosto de 1909
Delegado en Navarra, Sebastian Gastarena, Plaza del Castillo, 36, 1.º Pamplona.

Roldán é hijos

Fotógrafos—Pamplona

MATERIALES FOTOGRAFICOS
Esta casa cuenta con personal apto para cuantos encargos se le confien en la provincia. 50-41

CAJA DE AHORROS DE "LA VASCONIA,"

Huchas metálicas

LA VASCONIA, Sociedad anónima de Banca y Crédito, ha implantado en su Caja de Ahorros las huchas metálicas que tanto éxito han alcanzado en el extranjero y en varias provincias de España, con cuyo sistema se fomenta la virtud del ahorro que tantos beneficios proporciona al que la practica. Es la primera sociedad que establece este servicio en Navarra.
El dinero ingresado en estas huchas y depositado en la Caja de Ahorros de LA VASCONIA, produce al imponente un interés de tres por ciento anual que se computa por decenas, y es dinero disponible a la vista todos los días laborables mañana y tarde.
LA VASCONIA facilita gratis a sus clientes estas huchas en las condiciones que se darán a conocer al que lo desee.

Se vende

de fábricas de curtidos de Navacues, sita en el barrio de la Rochepa, núm. 14. Tiene en el interior un profundo pozo con bomba, espasosos bñeras, solanas para rematar y 15 noques de piedra. Puede servir muy bien para cualquier otra industria ó vaquería por su inmejorable situación. Para tratar con doña Pascuala Egui, en la misma fábrica. 6-3

Se venden

dos vacas, una de dos días de parida y la otra próxima a parir en Aizoaín, Jubena Iribarren. 4-3

Nodriza

Se ofrece una de 24 años con leche fresca que desea criar en su casa. Diríjase a Dolores Martínez, comadróna, Falces. 3-3

Bajera

Se arrienda una en la calle Mañeta. Para precio y condiciones dirigirse a don E. O. radre, Est. feta 17, 2.º. 3-3

Se desea

vender de 18 a 20 000 estaquillas y unas 7 000 estacas inertables de Aramón y Ropestri. Para tratar pueden dirigirse a don Francisco Otazu, en Pítilas (Navarra). 8-4

Se compran

estaquillas de vid Americana en todas las variedades. Manden precios, cantidades y variedades a Gregorio Soldevilla, Mañen (Partido de Borja). 30-28

Aceites

DE HIGADO DE BACALAO
De Loffoten, Terranova y Noruega rojos y blancos desde 2,50 a 4 pesetas botella de un litro. Aceites de bacalao de Geve, Jurgensen, Hogg etc., etc.
EMULSION
de aceite de bacalao de Scott, Defresne, Angier, Nadal y otros desde 0,75 pesetas frasco y 4 pesetas botella de litro. Farmacia de Negrellos, calles Mayor y Bayava, Pamplona. 15-14

Venta de vacas

lecheras holandesas y del país, las hay recién paridas y a punto de parir, precios arreglados. Diríjase a Gregorio Uriz, calle del Carmen núm. 12, Pamplona. (a) 30-8

